

爲革命委員會的艱險處境

朱文琳

壹 前言

今年開春以來，毛林集團在大陸各省（區）市的奪權行動，貌似秋風掃落葉的一般，先後在江西、甘肅、河南、河北、湖北、廣東、江蘇、浙江、吉林、寧夏、湖南、安徽等十二個省（區）市，奪取了權力，成立了所謂三結合的權力機構「革命委員會」。據周匪恩來於本年三月二十日，在一次集會中說，預定在五月一日以前，完成其餘八個省區的奪權，并在各該省建立「革命委員會」。

當毛林集團使用軍隊，以坦克、大砲進行「奪權」之後，尤其是在它們改變策略，用實質上是「妥協」的幹部政策，向反毛或中立的匪幹進行誘降之後，毛劉兩派爭權的勝負之數，已非常明顯，至於奪權的速度，我們感到詫異的不是太快，而是太慢。因爲在上述的條件下，毛林派應該能按照他們以前的「時間表」，在去年十二月底以前，全面的奪取各省（區）市的權力，其所以遷延至今，並且要改在五月底以前完成奪權者，實由於匪軍軍力有所不逮，反毛派的反抗太強所致。

我們雖然預料毛林將在大陸各省奪得權力，但是我們却不相信他們能掌握權力，其理由：（一）革命委員會是新形式舊內容，劉鄧派的潛力仍大；（二）靠槍桿子和暴力奪權，幹部、羣衆力屈而心未服；（三）急功濫造，革命委員會的基礎並不穩固；（四）「革命羣衆組織」龍蛇混雜，爭權奪利，派性鬥爭日益增大（註一）。因此，我們認爲，毛林集團奪權困難，保權更屬不易，奪權的成功，并不代表文革的勝利，而是另一回合鬥爭的開始（註二）。

三月三十日，「人民日報」、「紅旗雜誌」、「解放軍報」聯合發表社論

，題爲「革命委員會好」。這篇社論，除了介紹「革命委員會」的性質，總結「革命委員會」的經驗，並吹噓它的好處和重要性外，最主要的還是呼籲區軍民和匪的幹部愛護與支持「革命委員會」。社論中沉重指出，「革委會」在成長過程中，不可避免的出現缺點和錯誤，對於這種缺點和錯誤，應該善意的批評和幫助，使它不斷地發展而日趨完善。與此同時，要警惕和揭露階級敵人從右的、或從極左的方向來動搖顛覆「革命委員會」的活動和陰謀。這篇社論的出現，是有原因的。目前大陸各地，不論已成立、或者正在籌設「革委會」的省區，在一股強烈的「翻案風」中，新生的「革命政權」，正遭受到顛覆和攻擊。我們雖然還不能用搖搖欲墜的字眼，形容新政權處境的危殆，但是它受到嚴重的威脅，則是不爭的事實，也是毛林集團發表這篇社論的背景。

此間，擬對上述的背景，作一幅概括性的描述。

貳 江西的具體事例

關於顛覆匪偽新生「革命政權」的消息，匪方透露的很多，其中以江西的情況較具體：今年三月二日到十一日，「宜春專區革命委員會」召開了第一次全體委員擴大會議，偽「江西省革命委員會」主任程匪日清參加了會議。到會的代表，透露出許多驚心動魄的事實。他們說，有一小撮叛徒、特務和死不悔改的階級敵人，正利用派性，製造分裂，挑動內戰，破壞大聯合和三結合，同時還千方百計破壞新生的「革命政權」，妄圖顛覆無產階級專政。本年三月廿一日，匪「江西日報」編輯部的文章「萬山紅遍」，是一個幽靈式的地下祕密組織」中說，江西醫學院內的「萬山紅遍」，是一個幽靈式的地下祕密組

織，這個組織的領導人，是個打着造反旗號，自命爲江西×××的個人野心家。他極力煽動極左思潮，招兵買馬，糾集所謂「第三勢力」，瘋狂的把矛頭指向以毛匪爲首的無產階級司令部，指向新生的紅色政權。

「江西日報」破口大罵，這個組織的成員純粹是一些「烏龜王八蛋」，是地地道道的牛鬼蛇神。內中的四個核心成員，一個是地主份子，一個是國軍軍官，一個是中國國民黨製藥廠廠長，一個是「翻身團」分隊長。擔任參謀和連絡工作的是××的老婆，是個大隱藏犯，他們的家便是「萬山紅遍」的會址。「萬山紅遍」發起人之一×××的父親是反革命份子，本人是「翻身團」分隊長，長期對匪黨不滿，一九六五年曾公開攻擊許毛匪澤東，同時還包庇黨內一小撮走資派過關。江西醫學院某系的講師×××是個早已清查出來的特務，這次也成了「萬山紅遍」的頭目人物，文化大革命開始後，被安置到「廣播站」，掌握了宣傳辯論大權。此外，重要成員中，還有國軍營長×××，基督教負責人×××，「美蔣特務」的老婆×××，都參加了「萬山紅遍」。

這個組織的組織型態，經過精心策劃，有第一線人物，有第二線人物，有核心、有骨幹，有一般情報員，聯絡員和宣傳員。核心裏面有核心，組織外面搞外圍。至於組織的發展，它們抗拒毛匪按行業、按系統，按班級實現「大聯合」的指示，大跨行業組織，並向各地發展組織。他們經常派人到各專區、縣、市搞串連，江西省的重要地點，都設有分支機構。例如萍鄉縣的「萬山紅遍」，安遠縣的「迎春兵」，都是它的分支機構辦的刊物。此外，它們還千里迢迢，四處奔走，和大陸其他省區的「反革命組織」勾結，互相呼應。「江西日報」還說，在省內，這個組織還有後台，大叛徒×××（可能指方志純），曾替他們出謀獻策。另外還有大陰謀家、大野心家、政治扒手的×××，也是它的後台。這個人採用孫行者鑽進肚皮裏的戰術，喬裝打扮，鑽進了省革命委員會，藉合法的地位，搞陰謀，玩手段，煽陰風，點鬼火，向新生的紅色政權，射出一支又一支暗箭，妄圖把水搞渾，竊取革命派的勝利果實。總之，「萬山紅遍」，不是個孤立存在的組織，它上面有黑線，下面也是黑線，連着上面的黑線又長又粗，伸向下面的黑手又廣又遠，人數雖少，門面却很大，擺出一副名叫「萬山紅遍」，實要「萬山黑變」的架子。

「江西日報」說，這個組織的活動，完全採用國民黨特務的活動方法，

說黑話（隱語），搞單線連繫。他們在接頭時，採用人走開窗，人在關窗，窗口放個花盆，人進拿進，人出擺出，忽而換盆紅花，忽而換盆藍花，用暗號來指揮行動。

匪偽「江西省革命委員會」，是「萬山紅遍」鬥爭的主要目標，而江西省「革命羣衆組織」的聯合機構——「江西省大聯合籌備委員會」是它們鬥爭的主要目標。它們採用的策略是和匪黨內部死不悔改的走資派、叛徒、特務和沒有改造好的地富反壞右緊密勾結，上護下擁，組織了「反革命的小集團」，利用派性掩護自己，反抗匪偽中央和毛匪，並攻擊匪偽革命委員會。他們最大的特點是「反革命」的「兩面派」，忽左忽右，忽隱忽現，當面是人，背後是鬼，造謠言，射暗箭，製造是非，顛倒黑白，挑動羣衆鬥羣衆，打着紅旗反紅旗，破壞無產階級專政，妄圖利用「天下大亂」，取代革命委員會。

「萬山紅遍」主要的具體行動是：

(一) 打着強化「大聯籌」的旗幟，攻擊與破壞「大聯籌」。一方面口口聲聲，要強化「大聯籌」，成爲新政權的「御林軍」、「別動隊」，另一方面，又提出要健全和發展「江西省革命委員會」，以迷惑人心。

(二) 抓住一些表面現象（自然是革委會的缺點），攻擊事情的本質，攻陷一些「缺口」，使匪革委會處境困難。

(三) 拉一批打一批，挑撥離間，進行分化。例如把省革委會中的某人說成江西地區的核心，對革委會主任程日清則任意「歪曲」、「污蔑」、「辱罵」和「攻擊」，說程匪乘東風來江西支左，實際上是支了他自己。

(四) 挑撥軍民關係，全盤否定了支左部隊在江西「三支」「兩軍」工作中的成績，煽動民衆的鬥爭矛頭指向匪軍。

(五) 提出「突出貧下中農」的口號，主張專、縣各級的革命委員會，應該突出下中農。

(六) 干擾破壞毛匪的戰略部署。當毛匪親至江西視察，並提出「戰略部署」的論調之後，它們大唱反調，主張「反右傾反到底」。

(七) 插手到別地方、別單位的「革命羣衆組織」，拉人馬，立山頭，製造事端，挑起內戰，破壞「大聯合」，妄圖依靠他們所支持的組織，向「革命派」奪權。

身穿白衣，參加慶祝大會，同時還指桑罵槐，痛斥「新生的紅色政權」。甚至公然派人蒐集省革委會主要負責人（指程日清等）的黑材料，瘋狂的砲打無產階級司令部。他們還說什麼，「南昌太平靜了，應該亂一亂，一亂我們就有權了。」

以上是匪「江西日報」上的自供，一般說，已經勾畫出江西人民顛覆偽革委會鬥爭的輪廓，不過對內中的若干關鍵性問題，毛林派宣傳機器，却在顛倒黑白，隱是揚非、必須加以辯正：

(一)「萬山紅遍」的性質問題：雖然「江西日報」用盡了一切毒惡的字句，辱罵「萬山紅遍」，但是江西省的羣衆和幹部乃至偽「革委會」中的一些負責人，仍有人承認它是「老造反派」或「犯過錯誤的老造反派」。我們的看法，認為承認它是「老造反派」較比合理。根據如此：①「江西日報」也承認它是文革開始時成立的「革命羣衆組織」；②它還是一個很有實力的「革命羣衆組織」，「江西日報」指斥它會濫用權力，包庇和掩護省內的一小撮走資派「過關」；③它們會把江西醫學院搞成一個針插不進，風吹不入的獨立王國，有權對任何不同立場的組織和個人亂加罪名；④它對促成和建立偽革命委員會，會出過力，拼過命，因此，也會有一定地位和發言權。

(二)組織成員的成份問題：「江西日報」說「萬山紅遍」的主要成員，都是「國軍幹部」、「國民黨特務」和「五類份子」。這一點，「江西日報」自己曾經說漏了嘴，否定了它自己的說法：「萬山紅遍」的核心人物，是老一輩的專家學者，自非軍官、特務所能勝任，小一輩的自然是共匪竊據大陸後培養的新血（「迎春兵」的焦禮三便是最典型的例子），自然更與什麼「軍官」、「特務」沾不上關係。至於什麼「翻身團」，本來是共匪自己搞的顛覆國民政府的一套羣衆把戲，又如何能記在國民黨的賬上？

(三)「萬山紅遍」的羣衆基礎：「江西日報」說「萬山紅遍」是「門面大，人數少」的小撮走資派的「反革命份子」，可是它又說，這個組織在江西省的各重要地區，均設有分支組織，還說他們能够在其他的「革命羣衆組織」中，「拉人馬」「立山頭」，妄圖用他們自己支持的「組織」向革委會「奪權」。最明顯的事實，他們竟敢，竟能在全省慶祝「革委會」成立的大會上，組織羣衆，進行鬥爭。此外，不屬於「萬山紅遍」的羣衆組織，在反

(四)「萬山紅遍」事件是「革命羣衆組織」對毛林集團的叛變：毛林集團利用所謂「革命羣衆組織」造反來清除異己，進行奪權。但是當奪權成功後，則將「革命羣衆組織」棄置一邊，建立軍人專政的獨裁政權。儘管萬里浪（大聯籌負責人）也參加了省革委會，充任副主任，但是這也祇是聊備一格而已。因此，「革命羣衆」滿懷不平和憤懣，與匪軍爭功，向匪軍挑戰，要求奪取新生紅色政權——革命委員會的領導權。這種行動，無異與毛林集團決裂，向他們宣戰。

基於上述的嚴重情勢，「江西人民廣播電台」對「江西日報」關於「萬山紅遍」的兩篇文章，在按語中大聲疾呼的說，這是關係新生紅色政權的存亡，革命存亡的頭等大事，要求匪區軍民用生命和鮮血捍衛以毛匪為首的無產階級司令部，捍衛廣大的紅色政權，捍衛偽江西省革命委員會。（註三）。

接着，偽江西省革命委員會，發動對「萬山紅遍」組織的圍剿，並掀起「三查」的新高潮，用「人民戰爭」的方式來窮追猛打，企圖將它「收拾乾淨」（註四）。三月三十日，偽「江西省革命委員會」，舉行了常務會議。會中通過了號召清除「叛徒」、「特務」和暗藏「反革命」份子的決議（註五）。不過，毛林派的努力，效果不大，不僅是一些工廠的青年工人，工作鬆懈，紀律廢弛，瀰漫無政府主義的散漫風氣，甚至許多新成立的「革委會」也忙於事務，放鬆了「革命的大批判」（註六）。在水電勘測設計院的「三查」運動中，發現該院的反毛份子，竟與我國民政府的敵後工作人聯合一起搞「翻案」活動（註七）。

三 各省市的情況

前述江西的「萬山紅遍」，是一個攻擊偽「革命委員會」的例子。其他各省類似的情況很多，甚且還要嚴重，祇是匪方未予報導，或報導簡略而已。茲再根據匪方公佈的資料，將大陸若干衝擊偽「革命委員會」的情況，擇要述后：

上海市·據稱·上海市的叛徒·特務·和沒有改造好的頑固的走資派·和地·富·反·壞·右份子·以控訴資產階級反動路線為名·瘋狂的攻擊匪黨·匪軍和毛林司令部及新生的「紅色政權」·妄想顛覆「革命委員會」·來一個澈底的翻身(註八)。最近·上海的某大學·有人公然替曹荻秋鳴冤叫屈·上海的「反動」組織「赤衛隊」·「紅衛兵」·和「上柴聯司」也想翻案。

一些反毛派利用毛派中的某些「不堅定的份子」·大搞兩面派·分裂偽「上海市革命委員會」和上海的「革命羣衆組織」工總司。同時·還千方百計破壞偽革命委員會中的核心成員間的關係·革委會與駐軍的關係·革委會和革命羣衆組織間的關係(註九)。反毛派最辣的一着·是利用派性和經濟主義·在農村製造混亂·進行破壞·阻擾基層革命委員會的建立和破壞春耕·偽上海人民廣播電台·也直認有一些「壞人」混進「革命」隊伍·施用更隱敝·更危險·更狡猾的手段·向毛派進攻(註十)。

北平市·北平市雖然是所謂「京畿」之地·由毛匪親自坐鎮·可是偽「北京市革命委員會」的情況仍然不妙·匪方對這個地方的情況報導的很少。可是從「楊成武事件」中·仍然暴露了它面臨的危機。被牽入楊案·已被撤職的偽北京衛戍司令兼偽「北京市革命委員會」副主任傅匪崇碧·曾經鼓動羣衆·散發攻擊謝匪富治的(偽北京市革委會主任)傳單·並衝擊市革委會·與傅牽連在一起同時被撤免職務的·還有市革委會常委王景瑞(革命職工代表會議核心小組副組長)·周景芳(北京市中等學校紅代會負責人)·丁國廷(曾任匪駐巴基斯坦大使·匪黨北京市委書記)等人。這件事說明偽「北京市革委會」的組織已發生嚴重分裂。

山東省·山東為早期成立「革命委員會」的省區之一。可是山東也是發生攻擊「革委會」最早·最烈的省份之一。

今年一月間·偽「山東省革命委員會」便把鑽進該會的「反革命份子」·該會的常委王路賓(匪黨山東省委常委)·王歷波(匪黨山東省委常委)·莊中一(山東省軍區副參謀長)·清出「革委會」之外。據說·該等是打着紅旗反紅旗的兩面派。他們當面擁護新生的「革命政權」——革委會·背後却在網羅黨羽·結黨營私·搞山頭·搞宗派·製造分裂·有計劃·有組織的向毛林·匪軍和「革命委員會」進攻·企圖顛覆偽「革委會」·全盤否定「文化大革命」(註十一)。

基層單位的「革委會」·也受到反毛羣衆的攻擊。例如青島供電局的反毛派·乘該局革委會幹部門私的機會·挑動羣衆·顛覆革委會(註十二)。

江蘇省·偽南京部隊·於三月下旬發出指示·要求所屬部隊大力支援與保衛新成立的革命委會·至於該省的反毛派如何攻擊革委會·却未說明。四月十六日·偽江蘇人民廣播電台稱·蘇州磚瓦廠的革命委員會成立之後·反毛派不甘屈服·派人打入該會·并拉攏羣衆·挑起武鬥·拆「革委會」的台(註十三)。

浙江省·三月廿六日·「浙江日報」的社論說·「階級敵人」打着造反的旗號鑽入或正想鑽入「革命委員會」·進行分裂活動。有些地方·他們利用革命隊伍中某些人的派性和無政府主義思潮·攻擊新生的紅色政權——「革命委員會」。有些地方·反毛派煽動左傾機會主義·右傾分裂主義·大刮翻案妖風·力圖為二月逆流翻案·在廣大農村打擊「革命」幹部·挑撥貧下中農的團結·造成貧下中農間的嚴重對立(註十四)。目前·紹興·溫州等地區的反毛派·利用該地革委會甫經成立·存在這樣或那樣的錯誤和缺點·煽動羣衆大肆顛覆活動(註十五)。而該省的一些「革命幹部」·消極懈怠·故棄對敵鬥爭·幾個月來·對反毛派不批不鬥(註十六)。

安徽省·三月廿二日「新安徽日報」社論稱·派性是破壞「大聯合」·「三結合」的幫兇。目前該省的反毛派利用派性及其他各種手段·攻擊毛林司令部·攻擊匪軍·破壞與顛覆革命委員會。四月廿一日·該報又說·反毛派仍用各種手段繼續搗亂(註十七)。

廣東省·和平縣於二月十九日完成奪權·並成立革命委員會。但是反毛派千方百計企圖顛覆「革命委員會」。反毛派除瘋狂地正面反撲外·還採用狡猾陰險手段·鑽入「革委會」·從內部瓦解它。有些叛徒·特務和頑固不化的走資派·竟祕密策劃·企圖向公社進行反革命奪權(註十八)。

廣西省·四月十一日的「廣西日報」社論說·該省的反毛派·鑽進革命隊伍·製造理論·謠言惑眾·抓住一些支節末流·顛倒是非·混淆黑白·或利用宗派主義製造山頭·進行反革命的罪惡活動·或利用羣衆中的壞事·挑撥離間·製造分裂·或濫用革命口號·惡毒攻擊偽「革命委員會」。他們咒罵新生的紅色政權——革命委員會為「黑色的政權」·「偽革會」(註十九)

湖南省・四月五日「湖南日報」的社論說，自從毛匪親自簽發關於解決湖南問題的若干決定後，階級敵人便改變策略，他們貌似極左，實質是右的面貌，大幹反革命勾當。有人說，右傾翻案風，在湖南只有點苗頭，這是不對的，目前湖南的情況已很嚴重了。反毛派操縱保守勢力，上蒙下聯，八方串聯，製造反革命的翻案輿論，公然把鬥爭的矛頭指向中央文革，指向匪軍，指向省革命委員會籌備小組。有些地方有些單位的走資派又猖獗一時，有些地方犯方向路線錯誤的領導幹部，仍堅持錯誤立場，扶植保守勢力，抓住無產階級隊伍的一些錯誤和缺點，攻擊一點，不計其餘，全盤否定「文化大革命」（註二〇）。湖南株州紡織廠的職工，受這種思想的侵襲，自由散漫，勞動紀律廢弛。阻礙毛匪指示落實，干擾「大批判」和「抓革命促生產」的執行（註二一）。

四月八日，湖南省革命委員會成立後，該會的成員仍貌合神離，極不團結，對某些政策，仍存很大分歧。

貴州省・以前黨匪第一書記賈啓元爲首的反毛派，在千方百計陰謀搗壞偽「革命委員會」。賈派份子苗春亭、陳璞如和社會上的反毛份子聯結一氣，抓住偽革委會的某些錯誤和缺點，無限上綱，攻擊一點，製造出「造反派一年僵、二年臭、三年要埋掉」的口歌。又說什麼「造反派祇能奪權，不能掌權」的「黑話」，他們還詆毀偽「革命委員會」的各種活動說，「看吧！牛鬼蛇神大表演啦！」總之貴州的反毛派在用盡方法，將水攬渾，要顛覆偽革委會，並取而代之（註二二）。

四川省・李井泉和廖志高（前匪黨四川省委第一書記）的死黨，和社會上的反毛派聯合起來，和利用毛派中的資產階級、小資產階級的派性和無政府主義思想，鼓動一些工農羣衆，刮起一股反對「紅十條」、「紅五條」的風潮，大反「新生的色紅政權」——偽四川省革命委員會籌備小組，大反由毛林所指派和任命的領導成員張匪國華、梁匪興初、張匪結挺等人（註二三）。反毛派還鼓動青年離開農村，長期逗留城市，并在城市中挑起武鬥，以便用軍隊，仍不能有效地維持地方治安。

湖北省・三月廿一日的「湖北日報」社評說，階級敵人喬裝打扮，混入「革命隊伍」，打着紅旗反紅旗。他們一方面從右的方面進行干擾，欺騙和

操縱一些羣衆，興風作浪，妄圖豎旗翻案，實行反革命復辟；另一方面却以極左面目出現，煽動資產階級和小資產階級派性，攻擊毛林、匪軍和偽「革命委員會」（註二五）。四月十五日，天門縣革命委員會成立後，反毛派竄入農村，打起發動貧中農起來鬧革命的旗號，蒙蔽羣衆，煽風點火，製造事端，攻擊偽革命委員會，企圖翻案復辟。後經該縣人民武裝部和駐軍七二四一部隊的協助，毛派才把這場反共的怒火，平熄下去。在這種情勢下，湖北地區的一些匪幹，表現得很消極。他們當中右傾保守思想抬頭，使匪偽機關內部的大批判、「大聯合」運動，無法展開（註二六）。

河南省・三月下旬，在鄭州舉行的「工代會」中透露的消息說，反毛派已鑽入「革命委員會」，企圖瓦解革命隊伍，爲二月黑風翻案。他們以反派性爲名，抹殺兩條路線鬥爭，明目張胆地把鬥爭矛頭指向以毛匪爲首的司令部、匪軍和新生的革命委員會（註二七）。

河南軍區黨委，最近發出指示，要求各軍分區和人民武裝部和駐地匪軍，學習毛匪思想，保衛各級革命委員會。不過這個指示中說，翻案風是由上而下刮起來的。其目的在顛覆革命委員會，實行資本主義復辟（註二八）。

最近，洛陽市曾出現，砲打無產階級司令部和反對偽革命委員會的標語（註二九）。

內蒙古自治區・三月卅一日內蒙古人民廣播電台報導說，反毛派千方百計動搖、顛覆偽「革命委員會」。尤其是在全線展開清除烏蘭夫流毒的鬥爭中，由於打到敵人的痛處，反毛派放冷箭、耍陰謀、幕後操縱，力圖搞垮「革命委員會」（註三〇）。

甘肅省・甘肅的反毛派，也像其他省區一樣，主要的是偽裝「革命」打入偽「革命委員會」中，企圖使它變色。此外，他們也利用派性，抓勢力，立山頭，煽動無政府主義，分裂工人階級的隊伍，搞亂階級陣線。對農民的工作，也是他們的重點，以經濟主義作手段，破壞工農聯盟，進而煽動農民與毛派對立，用毛匪的「鄉村包圍城市」的戰略，顛覆偽革命委員會（註三一）。

青海省・三月卅日的「青海日報」社論「打倒右傾機會主義，打倒左傾分裂主義」中說，反毛派佔錯了形勢，大刮右傾翻案「黑風」，重擔「革命」的山頭，陰謀東山再起，妄圖恢復他們的舊世界，舊天堂。他們打出形形色色的資本主義反動思潮，陰謀顛覆各級革命委員會。因此，階級敵人每一個動靜，都將矛頭指向毛匪、匪軍和新成立的革命委員會。（註三三）。

肆 結論

綜合上述資料，使人獲得如左的印象：

一、毛林集團新建立的權力機構——革委會和革委會籌備小組，所受之打擊來自三方面：（一）劉鄧集團的反毛組織和羣衆；（二）以中華民國政府為中心的地下組織和羣衆力量；（三）原屬於毛林集團的革命幹部和羣衆組織。這三種力量，迫於形勢，有逐漸合作的趨勢，這種可能的發展，是毛林集團生存的尅星，因此也是它最忌、最驚恐的。

二、上述三種反毛力量對偽革委會進行顛覆，前二者乃是必然的事，後者的演成，乃是毛林自取其咎。所謂「革命羣衆組織」與從此種組織中生長的革命幹部，乃是「烏合之衆」，他們之間並沒有共同的思想基礎和長遠的政治目的。其所以能湊合一起者，一為對現實的不滿，二為眼前的利害。當毛林集團利用革命組織奪權不成，改用軍隊及所謂「革命幹部」奪權掌權時，那些曾被利用作打手的「羣衆」和它的骨幹，便被拋到一邊，不受重視。這樣，自然激起他們對毛林叛變。此外，一些曾被「革命組織」指為「走資派」、「當權派」備受打擊的軍政匪幹（如黃永勝、許世友等），在毛林的寬大爭取下，又變成革命的掌權的核心，這樣，那些飽受欺騙利用的「革命羣衆」們，除了寒心之外，能不胆顫？這一系列交葛一起的利害、矛盾，促成某些「革命羣衆組織」「回戈一擊」，對毛造反。因此，毛林集團硬說他們都是特務、叛徒和走資派，那是鎮壓的藉口。

三、攻擊偽革命委員會的重要戰略，可分為三方面：（一）正面搶攻，屬反毛派從理論、行動上對毛林集團的公開打擊。（二）側背圍攻，其重點在鼓動與運用農民與毛派對立，以鄉村包围城市，從基層、從經濟上圍困毛匪；（三）掏心戰，毛林集團內部的分裂。這三種戰法中，以最後一種最難防，最有效。已引起毛林集團至大的困擾。

四、偽革命委員會目前的處境，十分困難。連他們自己也不隱諱這項事實，之所以還能繼續奪權、掌權者，端靠匪軍支持。此外，某些老幹部與毛妥協，拋頭露面，維持殘局，也是一項重要因素。我們尚不能作如此的判斷，就是說偽革命委員會經不起各方的攻擊即將垮台，但是它的困難處境，短期可以改善的。至於毛派能否轉危為安，穩定此一新生的政權，這要看毛林匪能否確實掌握匪軍、毛林集團內部是否不再發生大分裂；此外他們能否抽絲剝繭，穩健地解決和「革命羣衆組織」間的矛盾，也是一個重要關鍵。

註一：見匪情月報十卷十二期十九頁「江西奪權始末」結論。註二：（一）同註一：（二）見匪情月報第十一卷第二期三十七頁「毛林集團在甘肅奪權的分析」。註三：見三月二十一日「江西人民廣播電台」編者按語。註四：見三月二十五日江西人民廣播電台廣播。註五：見四月五日江西人民廣播電台廣播。註六：見四月六、七兩日江西人民廣播電台廣播。註七：見四月三日江西人民廣播電台廣播。註八：見三月十三、三月三十日上海市人民廣播電台廣播。註九：見四月五日、四月十六日上海廣播電台廣播。註十：見四月十八、三月二十一上海廣播電台廣播。註十一：見三月二十一日、四月八日山東人民廣播電台廣播。註十二：見四月十六日山東廣播電台廣播。註十三：見四月十六日江蘇人民廣播電台廣播。註十四：見三月二十六、四月一日、四月五日、四月二十一日浙江人民廣播電台廣播。註十五：同註十三。註十六：見三月二十六、二十七浙江廣播電台廣播。註十七：見三月二十二日，四月一日、四月二十一日安徽人民廣播電台廣播。註十八：見四月九日廣東人民廣播電台廣播。註十九：見四月十一、四月十三廣西人民廣播電台廣播。註二〇：見三月二十一日、四月五日湖南人民廣播電台廣播。註二一：見三月二十五日湖南人民廣播電台廣播。註二二：見四月四日、四月十四日、四月十六日貴州地方廣播電台廣播。註二三：見四月九日、四月十四日四川廣播電台廣播。註二四：見三月二日四川廣播電台廣播。註二五：見三月二十一日湖北人民廣播電台廣播。註二六：見四月十三日湖北人民廣播電台廣播。註二七：見三月二十七日河南人民廣播電台廣播。註二八：見四月九日河南人民廣播電台廣播。註二九：見三月二十六日河南人民廣播電台廣播。註三〇：見三月三十一日內蒙古人民廣播電台廣播。註三一：見四月二十四日內蒙古人民廣播電台廣播。註三二：見四月九日甘肅人民廣播電台廣播。註三三：見三月三十日青海人民廣播電台廣播。